
Ziua Mondială a Radioului – 13 februarie. Locul şi rolul radiodifuziunii publice în istoria României 

 

Duminică, 13 februarie, este marcată Ziua Mondială a Radioului – World Radio Day – în semn de apreciere 

pentru acest influent mijloc de informație și cultură. Această zi a fost proclamată la 3 noiembrie 2011, de către 

cea de-a 36-a Conferinţă generală a UNESCO, ratificată de Adunarea Generală a UNESCO din decembrie 

2012 şi marchează prima emisie a postului de radio al Națiunilor Unite, în anul 1946, cu 76 de ani în urmă. 

Prima idee privind o Zi Mondială a Radioului a fost formulată în ianuarie 2008, de preşedintele Academiei 

Spaniole de Radio, Jorge Álvarez, printr-o scrisoare remisă directorului general al UNESCO, Koichirō 

Matsuura. 

Pe 20 septembrie 2010, ca urmare propunerii spaniole, pe agenda Comitetului Executiv al UNESCO a fost 

inclus subiectul proclamării Zilei Mondiale a Radioului, iar iniţiativa a fost aprobată la 29 septembrie 2011. 

Astfel că, în cadrul celei de-a 36-a Conferinţe Generale a UNESCO, la 3 noiembrie 2011, a fost adoptată 

rezoluţia privind marcarea Zilei Mondiale a Radioului de către toate statele membre ale Naţiunilor Unite. 

 

La 14 ianuarie 2013, cea de-a 67-a Adunare Generală a ONU a ratificat proclamarea Zilei Mondiale a 

Radioului, din acest moment această zi devenind oficială pentru toate statele membre, pentru agenţiile, 

fondurile, programele şi partenerii ONU. 

 

Dacă în 2014 temele Zilei Mondiale a Radioului au fost „Egalitatea de gen la Radio” şi „Să celebrăm femeile 

din lumea Radioului și pe cei care le susțin”, iar în 2015, tema propusă a fost „Tinerii şi Radioul”, în 2016 

UNESCO a propus pentru această zi tema „Radioul în vremuri de urgenţă şi dezastru”. În 2017, sloganul 

campaniei dedicate Zilei Mondiale a Radioului este „Radioul eşti tu !”, iar în 2018, „Radio şi Sport !” 

În 2019, tema aleasă pentru a marca Ziua Mondială a radioului era „Dialogul, pacea şi toleranţa”. În acest 

sens, EBU a participat la proiectul mondial de pace al corului „One Day One”, aflat sub conducerea muzicală 

a dirijorului Jane Hanson, pentru a produce materialele necesare care să susţină transmisiunile ocazionate de 

Ziua Mondială a Radiourilor 2019. 

În 2020, tema aleasă pentru Ziua Mondială a Radioului a fost diversitatea, principalele idei promovate fiind 

pluralismul în radio, diversitatea grupurilor sociale prezente în emisiuni şi diversitatea conţinutului editorial 

şi a tipurilor de programe. 

 

Anul acesta, când este marcată cea de-a zecea ediţie a Zilei Mondiale a Radioului, tema principală aleasă este 

“Lumea nouă, radioul nou”, aceasta fiind centrată în jurul renașterii radioului în cadrul unei crize globale, 

pandemia COVID – 19 oferind radioului trecerea de la un rol secundar, la un rol principal în care a devenit o 

adevărată linie de salvare pentru familii și comunități, găsind o modalitate de a se adresa tuturor categoriilor 

de vârsta. 

 

Întrucât ediția 2021 a fost una aniversară, sărbătorind zece ani de la lansarea World Radio Day, principalele 

teme de discuție s-au îndreptat în trei direcții: 

 

EVOLUȚIE – lumea se schimbă, radioul evoluează. Acest topic subliniază în special rezistența radioului și 

durabilitatea acestuia. 

INOVAȚIE – lumea se schimbă, radioul se adaptează și inovează. Radioul a fost nevoit să se adapteze noilor 

tehnologii pentru a rămâne principalul mijloc de mobilitate și accesibilitate, oriunde și pentru toata lumea. 

CONECTARE – lumea se schimbă, radioul se conectează. Această subtema evidențiază serviciile radio oferite 

societății noastre – dezastre naturale, crize socio – economice, epidemii, etc. 

În 2022, deviza aceste zile este „Radio şi încredere”, în legătură cu faptul că radioul continuă să reprezinte 

unul dintre cele mai de încredere şi accesibile instrumente media din întreaga lume, conform majorităţii 

studiilor internaţionale. 

 

Cu ocazia Zilei Mondiale a Radioului 2022, UNESCO face apel la posturile de radio din întreaga lume să 

sărbătorească cea de-a 11-a ediție a acestui eveniment și mai mult de un secol de radio. 
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